

bb 28. /ülést tartott a minisztertanács - folyt./um

a minisztertanács jelentést hallgatott meg a magyar
hírlap szerkesztőségének munkájáról.

a kormány felhívta az érintett minisztereket és az
országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg az
országgyűlés júniusi ülészakán elhangzott képviselői ja-
vaslatok megvalósításának lehetőségeit, s tájékoztassák
arról az országgyűlés elnökét, valamint az érdekelt képvi-
selőket. /mti/

--

- 2 -

14.30/um

14.35

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1981. július 10. péntek

bb. 1. felújított általános iskolák a tanévnyitóra

i/ri/rj dg ie

1981. július 10.

alig hangzott el budapest általános iskoláiban a vakációt jel-
ző utolsó csengőszó, a gyermekzsivajt munkázaj váltotta fel a
tantermekben és a folyósokon. az mti munkatársa négy nagy
ipari kerületben - csepelen, kőbányán, újpesten és ángyalföldön -
érdeklődött a felújítási, korszerűsítési munkákról. a kerületi
tanácsok az iskolák karbantartására rendelkezésükre álló pénz
nagyobbik részét elsősorban a hiányzó felszerelések pótlására,
a fűtés korszerűsítésére, az elavult berendezések cseréjére,
vagy új lámpatestek felszerelésére használták, illetve használják
fel.

a iv. kerületi bajza utcai általános iskolában az eddigi
egyedi kályhafűtés helyett központilag, gázfűtéssel melegítik
majd az osztálytermeket. az elavult tetőszerkezetet és az is-
kola homlokzatát újítják fel a langét waldemar utcában, ahol
az idén egymillió forint értékű társadalmi munkával sportudvart is
létesítenek. ennél is nagyobb szabású, a jövő év elejére át-
huzódó munka folyik a megyeri út 20. szám alatti iskolában, ame-
lyet tíz tanteremmel és korszerű tornateremmel bővítenek.

/folyt.köv./

-1-

bb. 1. / felújított általános... 1. folyt./rj

kőbánya 20 iskolája közül tizben végeznek nyári karbantartást, festenek, mázolnak a szakemberek. a kada utcában őszől padozat-cserével, központi fűtéssel korszerűsített tornaterem várja a nebulókat. a máv-telepi iskolában az északi járműjavító szocialista brigádtagjai társadalmi munkában itják fel a tetőt, betonozzák az udvart, festenek, mázolnak.

csepelen kilenc általános iskolát ujitanak fel. a ligeti károly utcában például a tantermek világítását korszerűsítik, új neonlámpatesteket szerelnek fel a tanévnyitás kezdetéig, kijavítják az ajtókat, ablakokat, a kolozsvári utcai iskolában.

angyalföldön jó hír a szülőknek és a gyerekeknek: a váci ut 61. számú általános iskola diákjai szeptembertől ismét régi helyükön kezdhetik meg tanulmányaikat, ugyanis befejeződött az épület teljes belső felújítása. emiatt a múlt tanévben három másik iskolában, albérletben, tanultak a gyerekek. a területen egyébként 2,5 millió forintot költenek a nyári korszerűsítési munkálatokra, meszelésekre, vízes blokkok, elektromos hálózatok, padló-burkolatok felújítására. /mti/

-.-

bb. 2. beton helyett hab - új favédelmi eljárás

i/gi/rj dg ie

1981. július 10.

új eljárást dolgoztak ki a népligeti fák védelmére a fővárosi kertészeti vállalatnál.

korábban a megsérült, korhadt részek eltávolítása után betonkeverékkel öntötték ki az odvakat. ám a beton eredendően rideg, nem tudja követni a fa természetes növekedését és mozgását, ezért idővel megrepedezik.

a vállalat népligeti alközpontjában poliuretán habbal kísérleteztek, oly módon, hogy az anyagot permetszerűen felvitték a meggyengült, károsodott részre, ahol jócskán kiterjedve légmentesen lezárja a felületet, s így megóvjá a további pusztulástól. a szakemberek szerint - az új módszernek köszönhetően - a fák legalább 8-10 évvel élhetnek tovább. /folyt.köv./

-2-

bb. 2. / beton helyett hab... 1. folyt../rj

eddig csupán néhány fánál alkalmazták a poliuretán habot, mivel a védelem elsősorban a tél beállta előtt válik időszerűvé.

gondoskodtak viszont már a népliget fakülönlegessége, az ugynevezett vasfa megmentéséről, amelynek a törzse kettéhasadt, s előbb-utóbb ki kellett volna vágni. ez már csak azért is nagy veszteség lett volna, mivel ebből a fajtából nagyon kevés található az országban, a népligetben is csupán - egy.

a tervek szerint valamennyi sérült népligeti fára sor kerül. annál is inkább, mert a népliget ősparknak minősül: az itt fellelhető fafélék átlagos életkora 50 és 80 év között váltakozik, de akad nem egy 100 esztendősnél idősebb is. a fokozott óvatosság másik oka, hogy a vegetáció a városi ártalmak miatt állandó veszélynek van kitéve; ezért évenként a teljes állomány csaknem fele igényel kisebb-nagyobb gondozást. /mti/

-.-

bb. 3. olvasóköri épületet telepítenek az ópusztaszeri skanzenbe

dén/rj kz ie

1981. július 10.

a csongrád megyei székkutas község pusztafeketehalmi kerületében megkezdték a hajdani olvasókör múlt század végén készült épületének bontását. a helyi új élet tsz brigádjai a hódfarku csepket, a faszögekkel összeerősített szarufákat és az épület más tartozékait úgy bontják el, hogy azok épen maradjanak. az olvasókör épületét ugyanis az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékpark skanzenjébe telepítik át az elnéptelenedett tanyakörzetből. ott eredeti formájában újra felépítik. szabadkéménye alatt ott lesz még az az üst is, amelyben egykor kávé-teát főztek a látogatóknak.

igy állítanak emléket a parasztgazdák által a múlt században a dél-alföldön létesített olvasóköröknek, amelyek annakidején nemcsak a művelődést, a szórakozást szolgálták, hanem a napi események megbeszélésére, politizálására is lehetőséget teremtettek a tanyai parasztembereknek. /mti/

-.-

-3-

bb. 4. Logopédiai tanfolyam óvonóknak

ber/4rj kz ie

1981. július 10.

Önkéntes jelentkezés alapján 50 óvonó vett részt a komárom megyei pedagógus továbbképző intézetben most befejeződött logopédiai tanfolyamán. hivatásos logopédusoktól sajátították el: hogyan lehet időben felismerni a gyerekek beszédhibáját, megtanulták azt is, hogyan tudják a kisebb hibákat maguk is korigálni, illetve a logopédushoz járó gyerekekkel gyakorolni. a tanfolyamon nagy segítséget nyújtottak a foglalkozásokról előzetesen készített video-felvételek. a továbbképző intézetben sok más tanfolyamon tartanak már ilyen módon bemutató oktatást. így természetes környezetben figyelhetők meg a gyerekek, és a sok résztvevő nem zavarja a foglalkozásokat, a tanítást. az sem mellékes, hogy a televízió közvetített oktatás után azonnal meg tudják vitatni a látottakat. /mti/

--

bb. 5. iskola-aluminiumból

dob/rj kz ie

1981. július 10.

elkészült az első alumínium térelemekből összeszerelt iskolaépület hódmezővásárhely kertváros-negyedében. a 4 tantermes épületet mindössze öt nap alatt állították össze a hódmezővásárhelyi fémipari vállalatnál készült tizenhat négyzetméteres, szendvics szerkezetű - tehát középen hőszigetelő réteggel ellátott - térelemekből. az alumínium iskola ugyanolyan könnyen szét is szedhető, s áttelepíthető máshova. /mti/

--

bb. 6. jugoszláv majolikagyár - hódmezővásárhelyi technológiával

dob/rj kz ie

1981. július 10.

a hódmezővásárhelyi majolikagyár szállítja a jugoszláviai kanizsán idén felépülő majolikaüzem technológiai eljárását. az új gyár próbaüzemelését a jövő év első felében kezdik, szakmunkásaik első csoportját máris kiképezték hódmezővásárhelyen. a napokban véget ért tanfolyamon tíz jugoszláv dolgozó sajátította el a köröngözés, a festés, az irókázás, az agyagégetés mesterségét. /folyt.köv./

-4-

bb. 6. / jugoszláv majolikagyár... 1. folyt./rj

ők adják át tudásukat a kanizsai gyár többi dolgozójának. hódmezővásárhelyen dolgozzák ki a különféle anyagvizsgálati, mázkészítési módszereket, a vázák, a köcsögök, falitányérok és más disztárgyak disztitési „receptjeit”, a bácskai népi motívumokból álló disztitőelemeket a belgrádi, valamint a zentai muzeumok gyűjteményeinek tanulmányozása alapján állították össze a hódmezővásárhelyi iparművészek. a kanizsai gyár üzembehelyezése után természetesen maguk oldják meg tárgyaik disztitését is. /mti/

--

bb. 7. újabb autóvillamossági termék a bakony művektől - megkezdtek a korszerű nyomógombos kapcsoló gyártását

bév/rj kz ie

1981. július 10.

új termékkel bővítik autóvillamossági cikkeinek választékát a veszprémi bakony művek. megkezdtek az ugynevezett nyomógombos kapcsolók gyártását, amelyek személygépkocsikban és más járművekben alkalmazhatók több különböző egység - például ablaktörő, ablakmosó, hűtő motorok - működtetésére.

az új termék licencét az nszk-beli pneutron cégtől vásárolták és már ebben az évben megkezdik a korszerű kapcsolók exportját is. év végéig mintegy 100 ezer darabot szállítanak az nszk-ba.

a veszprémi bakony művek egyébként 1970-től készít autóvillamossági cikkeket. elsőként a szovjet togliaatti autógyárral kialakított gyártáskooperációnak megfelelően komplett ablaktörőket, gyújtáselosztókat, gyújtáskapcsolót és kürtöt állított elő. 1974-től a polski 126-os gépkocsikhoz is szállít alkatrészeket, nevezetesen ablaktörőt, gyújtáselosztót, feszültségszabályozót és kürtöt. ezen termékek sikerét bizonyítja, hogy ebben az esztendőben megkötötték a kooperációs szerződést a zasztava autógyárral is. mindezek mellett, szintén 1970-től kezdődően, gyártják és fejlesztik a gyújtógyertyát. egy angol céggel kötött szerződés értelmében átveszik annak licencét és 1983-tól már évi 10 millió darabot készítenek a világszínvonalnak megfelelő minőségben. /mti/

-5-

bb. 8. javult a munkaidő kihasználása, kevesebb az igazolatlanul mulasztók száma a tatabányai szanbányáknál

ráb/rj kz ie

1981. július 10.

az év eleje óta két százalékkal javult a munkaidő kihasználása és csökkent az igazolatlanul mulasztók száma is a tatabányai szanbányák üzemeiben. a munkafegyelem megszilárdítását több hatásos intézkedés bevezetése segítette. következetesen felelősségre vonják például a rendbontókat, s az idén a távalyinál több dolgozót küldtek el fegyelmi uton a vállalattól. a mulasztókat először figyelmeztetik, majd szigorú megrovásban részesítik, s ha a különféle kedvezmények elvonása és a bérük csökkentése sem vezet eredményre, fegyelmi uton elbocsátják őket. a korábinál szigorúbban bírálják el azokat is, akik ittasan jelennek meg munkahelyükön, vagy szabálytalanul dolgoznak. a munkafegyelem megszilárdulásához vezetett a szelektív munkásfelvétel is, a munkahelyüket gyakran változtatók ugyanis nem kapnak helyet a vállalatnál.

a veszteségidők csökkentésére, a munkamorál javítására további intézkedések bevezetését tervezik a tatabányai vállalatnál. mindenekelőtt csökkenteni akarják az olyan esetek számát, amikor munkaidő alatt különféle társadalmi megbízatásokat teljesítenek a dolgozók. jelentős veszteség keletkezik ugyanis a termelésben azért, mert munkaidő alatt sok dolgozót kikérnek a szanbányáktól különféle intézmények, tömeg- és sportszervezetek tanácskozássokra, társadalmi megbízatások teljesítésére. tavaly egész évben 53.000, az idén négy hónap alatt 25.600 műszak esett ki a termelésből a vállalat üzemeiben a dolgozók kikérése miatt. ezért a jövőben a vállalat vezetői alaposabban mérlegelik a kikérések okát, s csak rendkívül indokolt esetben tesznek eleget az ilyen kéréseknek. a belső tartalékok feltárására a következő hónapokban minden bányauzemnél ismételten felülbírálják a rendelkezésre álló termelői munkahelyeket és a létszámot. az összehasonlító vizsgálatok alapján üzemek közötti létszám átcsoportosítással javítják a munkaerő-gazdálkodást. a hasznos munkaidőalap növelésére rendszeresítik a munkanapfelvételeket és a jutalmazásoknál, a bérek fejlesztésénél, a hűségpénz megállapításánál előnyben részesítik a több szakma elsajátítására vállalkozó bányászokat. /mti/

-.-
-6-

bb. 10. 1985-ig félezer diplomás szakembert állítanak munkába a baranyai tsz-ek

igó/rj kz ie

1981. július 10.

a baranyai termelőszövetkezetek 1985-ig csaknem félezer egyetemű vagy főiskolai végzettségű szakembert állítanak munkába, hogy felszólhassák végre a szakmai „fehér foltokat”, a hetvenes években ugyanis kritikus helyzet alakult ki a megyében a szakember-ellátottságot illetően. egy felmérés szerint az egyetemi területre jutó diplomás szakemberek számát tekintve baranya az utolsóelőtti az ország megyéi között. csupán szabolcs-szatmár megyét előzi meg, tavaly némileg javult a helyzet, de még mindig 355 hektárra jut csak egy-egy szakember, az ideális viszont 200-250 hektár lenne. most ezt a célt tüzték maguk elé a közös gazdaságok.

a megyei tanács vizsgálata kimutatta, hogy szoros összefüggés van a termelőszövetkezetek gazdálkodási eredményei és az ott dolgozó szakemberek száma között. különösen áll ez a gyenge adottságú üzemekre. akad közöttük olyan, amelyik mindössze két felsőfoku végzettségű szakembert foglalkoztat, de például az egyházaskozári haladás tsz-ben huszonkettő dolgozik. viszont nem is úgy gazdálkodik a mecseki hegyháton levő termelőszövetkezet, mint egy gyenge adottságú üzem, hanem a legjobbak közé tartozik a megyében.

a baranyai tsz-ek a következő öt év alatt 330 friss diplomás szakembert fogadnak az egyetemekről és a főiskolákról. ezek kétharmada ösztöndíjjal tanul, így módon gondoskodnak az üzemek arról, hogy a fiatalok diplomájukkal a kezükben vissza is térjenek a falujukba. emellett 160 tsz-tag a napi munkája mellett végzi el valamelyik felsőfoku oktatási intézmény esti, illetve levelező tagozatát. változatlanul súlyos gondot okoz azonban a közigazgatási és számviteli szakemberek hiánya. a megye 62 termelőszövetkezetében mindössze huszonkét ilyen képzettségű vezető van és egyelőre nem is várható számottevő javulás. mivel maguk az üzemek sem törekednek kellő számú közigazgász munkábaállítására. /mti/

-.-

-7-

bb. 9. szennyvíz tisztító épül a csákvári állami gazdaságban
dáv/rj kz ie 1981. július 10.

védi a velencei-tó vizének minőségét, óvja a beleömlő császár-
víz tisztaságát, s félezer hektár öntözését teszi lehetővé a tó
vizgyűjtő területén gazdálkodó csákvári állami gazdaságban épülő
higtrágya öntözőtelep. a csaknem harmincöt millió forintba kerülő
tisztítót a huszonhatezer férőhelyes sertéstelep egy kisebb
városának megfelelő mennyiségű szennyvíze „eltüntetésére”
építik. a szennyvizet három, egyenként ezer köbméteres tartály-
ban ülepítik majd, föld alatti csőrendszerekben vízzel higitják,
s a földekre vezetik. a vizigényes növényi kultúrák öntözésére
használják majd. a telep jövőre készül el. /mti/

.-

bb. 11. a magyar nemzeti muzeum közli,

s/rj dg ie 1981. július 10.

hogyan július 14-én, kedden technikai okok miatt kiállításai nem láto-
gathatók. ez vonatkozik a természettudományi múzeumnak a
múzeum épületében látható kiállításaira is. /mti/

.-

-8-

bb. 12. versenytárgyalást nyert az agrober kocson

i/jf/rj pp ie

1981. július 10.

a kocsi aranykalász termelőszövetkezet versenytárgyalást
hirdetett évente 20-24 ezer hizósertést kibocsátó sertéstelep épi-
tésére, illetve a meglévő bővítésére. egyúttal ajánlatot kértek
a telephez kapcsolódó, évi 10 ezer sertés vágására alkalmas vágó-
hid tervezésére, továbbá a beruházás teljes lebonyolítására. a
versenytárgyalást - amelyre öt tervező vállalatot hívtak meg -
az agrober nyerte meg. a 115 millió forintos beruházás kivite-
li terveit a mezőgazdasági beruházó vállalat még az idén elkészí-
ti.

x x x


ennyi a hír, amely önmagában talán nem is lenne túlságosan
fontos, ha nem jelezne egy örvendetes, új jelenséget. arról van
szó ugyanis, hogy a versenytárgyalás - a beruházó választási
lehetőségének tudatos szélesítése - a mezőgazdaság gyakorlatába
is bevonult. jelezve, hogy az építetőknek egyáltalán nem mind-
egy, milyen összegből és milyen műszaki megoldásokkal valósítják
meg terveiket.

a beruházók, ahogyan az a külföldi gyakorlatban már széles körü-
ben elterjedt, egy-egy létesítmény megvalósítására ajánlatokat
kérnek, és a béeérkező legelőnyösebb pályamunkát fogadják el
megvalósításra. az ilyen gyakorlat korábban fehér hollónak szá-
mitott - az agrober eddig csak külföldi versenytárgyaláson vett
részt, hazain egyetlenegy sem -, de remélhető, hogy miután
például a sertéstelepek építésével és a beruházás lebonyolításá-
val hazánkban már három-négy szervezet is foglalkozik, és más te-
rületen is bővül a szakértő-társulások és a beruházást lebonyoli-
tó nagyüzemek köre, rövidesen újabb pályázatok kiírásáról hal-
lani majd.

a kocsi termelőszövetkezet példája azt is jelzi, hogy oldódó-
ban van az a tartozkodás, amely az elmúlt években a sertés-
hizlalás létesítményeinek építésével szemben megmutatkozott. az
időközben a termelők javára bekövetkezett szabályozó-változá-
sok ismét felkeltették a nagyüzemi gazdák érdeklődését, ami nem
kis dolog, lévén, hogy egy-két éve még a jobb telepeken sem volt
egyértelműen jövedelmező a sertéstartás, és az elhasznált anyagi
javak visszapótlása is nemegyszer kérdéses volt. a mém adatai sze-
rint jelenleg 30-40 sertéstartó telep nagyszabású rekonstruk-
ciós bővítésen dolgoznak. és mind több jelzés érkezik arról is,
hogy új létesítmények építését határozták el az állami gazda-
ságok vagy éppen a termelőszövetkezetek.

/folyt. köv./

-9-

1/8-10
21


bb! 12. versenytárgylást nyert... 1. folyt./rj

és még valamire példa a kocsai aranykalász tsz versenypályázata. ez a gazdaság olyan területen gazdálkodik, amely 10-20 éve még a gyenge termőterületek közé tartozott. a régebbi gazdasági térképeken ilyen elnevezéseket találni: bűdöskut, ingoványoskut, ami jelzi, magas talajvízállású, rossz vízelvezető képességű talajok jellemezték a vidéket. a termelőszövetkezet vezetése évek óta tudatosan javítja - meliorációval, vízrendezéssel - a területet, és ma már megyejüknek talán legjobb termőföldjein gazdálkodik. az alaptevékenység, - a földművelés - bővítése, korszerűsítése olyan eredményes volt, hogy most már jut az állattenyésztés bővítésére is. /mti/

-.-

bb! 13. több a tej és a tejtermék- növekedett a fogyasztás


i/me/rj dg ie.

1981. július 10.

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére 1976-ban hozott kormányhatározat végrehajtásának eredményeként a tejtermelés évenként 5,6 százalékkal növekedett, s a mezőgazdaság 1980-ban 100 millió literrel teljesítette túl az előirányzott 2,350 millió liter tej termelését - állapította meg a központi népi ellenőrzési bizottság és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium a tejtermelés, feldolgozás és fogyasztás helyzetét vizsgálva. a tejipari vállalatok és termelőszövetkezeti tejfeldolgozók tavaly több mint 2000 millió liter tejet vásároltak fel, csaknem 400 millió literrel többet, mint 1977-ben. az ipar számottevően gyarapította a tejtermékek választékát is: 1978-ban 7, az utóbbi két évben 9-9 új terméket állított elő, a többi közt ízesített joghurtokat, sajtokat, túrókrémeket és fagyalato-
kat.

a tej- és tejtermékek zömének minősége jobb, mint régebben volt, csomagolása - némelyik sajtféle és a zacskós tej kivételével - megfelel a fogyasztói igényeknek. a tejipar és a kereskedelem sokkal több helységbe és boltba szállít tejet és tejterméket, gondoskodott arról, hogy a vendéglátóipari üzletek vasárnap tejet is árusítsanak. a vállalatok, az áfész-ek előirták boltjaik számára a kötelező minimális választékot, illetve tejterméket, ez több boltban hiányos, annak ellenére, hogy a tárolási feltételek javultak, nagyobb a hűtőkapacitás.
/folyt.köv./

-10-

1981. 8. 15. 91.


bb! 13. / több a tej... 1. folyt./rj

az ellátás javulásának eredményeként növekedett a fogyasztás is! lakosonként évente átlagban 162 liter tejet fogyasztunk, 20 literrel többet, mint néhány évvel ezelőtt.

a bölcsődéket és az óvodákat rendszeresen ellátják tejjel és tejtermékekkel, az általános iskoláskorú gyermekeknek azonban mindössze egynegyede részesül a szervezett tejellátásban. csaknem 2.500 általános és középiskola vesz részt az „iskolatej”, akcióban, több, mint néhány évvel ezelőtt, de még mindig kevés. jóllehet példamutató helyi kezdeményezések - hűtőpult felszerelése révén megvalósított önkiszolgálás, tejautomata beszerzése, felsőtagozatos tanulók, a szülői munkaközösség tagjainak közreműködése - bizonyítják: lehetséges az iskolai tanulók szervezett tejellátása. /mti/

-.-

bb! 14. gyepgazdálkodás vörösiszapon - megkötötték a környezet-szennyező iszaptengert


ráb/rj kz ie

1981. július 10.

buján zöldellő cserjék borítják azt a hatalmas tárolóteret, ami hosszú éveken át vörös porral szennyezte almásfüzitő környékét. az itteni timföldgyárban keletkező mellékterméket, az úgynevezett vörösiszapot ugyanis a település határában helyezik el óriási tárolókban. az így felhalmozódó iszap időközben kiszáradt és különösen szeles időben a finomszemcséjű szálló por rendkívüli mértékben szennyezte a levegőt.

az elmúlt években sokféle módszerrel próbálták megkötni a több kilométer hosszúságú iszaptengert, de egyik eljárás sem hozta a kívánt eredményt. végül is humusz réteget szállítottak a kiszáradt iszap felületére, s ma már úgy tűnik, hogy ezzel megtalálták a leghatásosabb módszert a környezet védelmére. eddig már több százezer négyzetméternyi iszapfelületet borítottak termőfölddel, s így a tárolók nagyobb részén bokrok, ember magasságú fákcskák gátolják meg, hogy a szél széthordja a vörösiszap porát. sőt ujabban haszonnal kecsegtető gyepgazdálkodásra is berendezkedtek a tárolók egy részén. a komáromi állami gazdaság 10.000 négyzetméternyi területen a szikes talajt jól bíró és nagy hozamu fűfajtákat vetett el nemrégiben. a kötött talajon hamar kizöldült a fű, s rövidesen betakaríthatják az első fűmagtermést.
/folyt.köv./ meg a várt eredményt

-11-

1981. 8. 20. 91.


bb. 14. /gyepgazdálkodás vörösiszapon... 1. folyt./rj

az almásfüzitői timföldgyárban minden tonna timföld gyártása-
kor 2 köbméter vörösiszap keletkezik, ez a melléktermék még
sok értékes anyagot, például vasat is tartalmaz. mindaddig azon-
ban, amíg nem dolgoznak ki gazdaságos eljárást az iszap haszno-
sítására, a gyárnak gondoskodnia kell megfelelő tárolásáról, a kör-
nyezetvédelmi előírások figyelembevételével. ezért évenként több
mint egymillió forintot költ a gyár a vörösiszaptér teljes le-
fedésére. /mti/

-.-

bb. 15. uniform téglá

bty/kz/rj ie

1981. július 10.

uj, ugynevezett uniform téglá gyártását kezdték meg a
dél-alföldi téglá és cserépipari vállalat békéscsabai gyárá-
ban. az üreges falépítő eszköz térfogatójának ötven százaléka
levegő, ezért a hőszigetelő hatása jóval kedvezőbb, mint a
hagyományos tégláké, árban viszont alig van különbség a kettő
között. főként családiház építésére alkalmas. az új téglából az
igényeknek megfelelő mennyiséget készítenek a gyárban. /mti/

-.-

bb. 16. hulladékból nyersanyag

laz/rj kz ie

1981. július 10.

megoldották a műtrágya gyártás során évente keletkező tizennégy
ezer tonna hulladék hasznosítását a tiszamenti vegyiművekben. már
szerelik is azt a berendezést, amely a szuperfoszfát gyár-
tás szennyvizéből kiszűri, és sajátos eljárással megszáritja
a kalcium-fluorid iszapot, az így kapott termék elsőrendű
nyersanyaga lesz a hazai szilikátiparnak, emellett az eddig tőkés
importból beszerzett ásványi eredetű kalcium-fluoridot is
helyettesíti. /mti/

-.-

-12-

bb. 17. a vasas művészegyüttes kórusa ausztriába utazott

k/sz/jk/ig hgy

1981. július 10.

az ausztriai spittalba utazott a tezársz károly vasas
művészegyüttes ötven tagu kórusa vass lajos karnagy veze-
tésével. az együttes tagjai részt vesznek a hétvégén megren-
dezendő xviii. nemzetközi kórusversenyen. programjuk-
ban folklórműsor és kodály-művek szerepelnek. /mti/

-.-

bb. 18. több napsütés a hétvégére

i/sz/jk/ig hgy

1981. július 10.

változékony képet mutat kontinensünk időjárási tér-
képe. észak-aueuropa fölött nagy kiterjedésű anticiklon befolyá-
solja az időjárást, ennek megfelelően a skandináv álla-
mokban, lengyelországban és a szovjetunió európai területei-
nek nagy részén a szokottnál melegebb az időjárás, száraz, na-
pos az idő. a legmagasabb nappali felmelegedés is meghalad-
ja az átlagot, 25-26 fokot mérnek délutánonként. ezzel
szemben nyugat-európában és hasonlóan a fekete-tenger térsé-
gében változékony, csapadékos az idő. ez utóbbi levegő
befolyásolja a kárpát-medence, így hazánk időjárását is. néhány
nap óta az ország keleti és nyugati részei között nagy idő-
járás különbség alakult ki, míg az alföldön és a
tiszántulon többnyire esős, szeles és hűvös az idő, addig
a dunántulon - beleértve a balaton vidékét is - sok órán át süt
a nap, és melegebb a levegő. kontinensünkön igazi meleg nyár
jelenleg csak a balkán-félsziget mentén, olaszországban
és a földközi-tenger más partvidékein található, ezeken a
helyeken a hőmérő higanyszála 30 fok fölé is emelkedik.

bizonyára érdekli a turistákat, üdülőket, hogy a leg-
melegebb a földközi-tenger vize, amely 24 fokos. 23 fokos az
adriai, 21-23 fokos a fekete-tengeré, és csak 16 fokos a bal-
ti-tengeré. nálunk a tiszta vize a legmelegebb, szegednél
23 fokos, míg a balaton és a velencei tó egyaránt 22 fokos,
a duna vize pedig 20 fokot mutat.

a meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint lényeges
időjárásváltozás egyelőre nem várható, de a hétvégén már
valamivel több napsütésre és kevesebb esőre számíthatunk.
/mti/

-.-

09.15/ig

- 13 -

bb.19. kitüntetés

sl/jk/ig hgy 1981. július 10.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. fekete istván címzetes egyetemi tanárnak, a vizgazdalkodási tudományos kutató központ intézeti igazgatóhelyettesének, eredményes munkásságáért nyugalomba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést a kutató központ főigazgatója dr. kovács györgy adta át.
/mti/

bb.20. Lottó nyerőszámok

ve/ig hgy 1981. július 10.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a bükfürdőn megtartott 28. heti lottósortolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

18, 19, 27, 54, 56.

/mti/

bb.21. halálos közlekedési balesetek

ve/ig hgy 1981. július 10.

hódmezővásárhely külterületén székely sz. tamás 38. éves gépkocsivezető, hódmezővásárhelyi lakos nyergesvontatóval áttért az uttest bal oldalára és ott összeközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi egyik utasa györki béláné 47 éves háztartásbeli orosházi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint székely szabálytalanul került ki egy álló teherautót. tovább folyik a vizsgálat.

a személygépkocsi vezetője és másik utasa könnyű sérülést szenvedett. székesfehérvár külterületén az m 7-es autópályán samu miklós 26 éves laboráns budapesti lakos személygépkocsival kisodródott az uttestről és az árokba hajtott. a baleset következtében egyik utasa, bach antal 23 éves takarító, budapesti lakos - aki a biztonsági övet nem használta - a személygépkocsiból kiesett és a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője könnyű, másik utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset a személygépkocsi bal hátsó kerekének dururféktje miatt következett be. a vizsgálat tovább folyik.

/folyt. köv./
10.50/ig

- 14 -

bb.21. /halálos ... folyt./ig

kecskemét külterületén egy tehervonat halálra gázolta galamb ernő 61 éves kecskeméti lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül közlekedett a sinek között.

budapesten a xviii, kerületben a szemere-telepi máv-állomáson tiltott helyen haladt át a vasuti sineken özvegy jakab istván 78 éves nyugdíjas és özvegy ács józsefné 78 éves nyugdíjas - mindkettő budapesti lakos - akiket egy személyvonat halálra gázolt.

a xx., marx károly ut és rézöntő utca kereszteződésénél lévő hév-átjáróban figyelmetlenül lépett a sinekre özvegy szabó zsigmondné 82 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és egy hév-szerelvény halálra gázolta. /mti/

bb.22. átadták győr legnagyobb élelmiszer áruházát

cser/ká/ig hgy 1981. július 10.

péntek reggeltől fogadja a vásárlókat győr legnagyobb és legkorszerűbb élelmiszeráruháza. a déli városrész 1200 négyzetméteres áruházában többek között friss tökehus, zöldséget, gyümölcsöt, kozmetikai és ruházati cikket, valamint könyvet is árusítanak. öt nagyméretű hűtőkamrájában biztonságosan tárolhatják az élelmiszereket.

az üzletet egybeépítették a győr-sopron megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat új központjával. a komplexum építészeti megoldás: lépcsőzetes terasz köti össze a városi könyvtár épületével.
/mti/

bb.23. több mint tizezer vendég a balaton déli partjának kempingjeiben

káp/ká/ig hgy 1981. július 10.

napról-napra növekszik a balatonnál üdülő hazai és külföldi vendégek száma. sokezren napoznak, fürödnek a tó vizében. a déli parton a siotour kempingjeiben, nyaralótelepein már több mint tizezren tartózkodnak, s a zamárdi autós i., valamint a fonyód-bélatelepi kempingben már telt ház van. az ibusz által bérelt üdülőszállók kihasználtsága is jobb a tavalyinál. a siotour szálláshelyein a múlt év hasonló időszakához viszonyítva tizennyolc százalékkal emelkedett a vendégek száma. a forgalomnövekedésben közre játszott a jól indult előszezon, a nyárias május. /mti/

11.20/ig

- 15 -

bb.24. kitüntetések, ünnepségek, tisztavatás - vasutasnap

t/kf/ve/ig hgy

1981. július 10.

a 31. vasutasnapról emlékeztek meg pénteken a nyugati pályaudvar utasellátó éttermében tartott központi ünnepségen.

szücs zoltán, a MÁV vezérigazgatója ünnepi beszédében köszöntötte a vasút mintegy 135 ezer dolgozóját. Számbevette az elmúlt tervidőszak eredményeit, azokat az intézkedéseket, amelyek kedvezőbbre fordították a vasuti munkafeltételeit, tovább javították a dolgozók élet- és munkakörülményeit, s amelyek lehetővé tették, hogy a folyamatosan csökkenő létszámmal is mintegy 43 millió tonnával több árut továbbítottak az előző tervidőszakénál. Emlékeztetett arra, hogy a feladatok a következő években mérsékeltebb ütemben, de tovább növekednek. a vasuti munkában is előtérbe kerültek a gazdaságossági, a minőségi követelmények, a szolgáltatások színvonalának javítása, amelyek fegyelmezettebb, pontosabb, körültekintőbb munkát követelnek - hangsúlyozta.

az ünnepségen pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter 48 dolgozónak adta át a kiváló vasutas, 49-nek a kiváló munkáért kitüntetést. ugyaneakkor a vasutigazgatóságok ünnepségein 46 miniszteri és 110 vezérigazgatói dicséretet osztanak ki az arra érdemes vasutasoknak.

/folyt.köv./

bb.25. elhunyt dr. szemantsik jeno

jk/dg/ig hgy

1981. július 10.

hatvankét éves korában elhunyt dr. szemantsik jeno, a magyar partizán szövetség tagja, a fővárosi istván kórház-rendelőintézet nyugállományu igazgató főorvos-helyettese. hamvasztás utáni bucsuztatása július 15-én délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

- . -

11.40/ig

- 16 -

11.40/ig
12.20

12.20
12.20

bb.26. nagyobb figyelmet a kistermelők támogatására - 78 mezőgazdasági szakcsoport vas megyében

Lér/ká/ig hgy

1981. július 10.

vas megyében a kistermelők tavaly többek között 40.5 millió liter tejet, 21.6 millió tojást, 8.500 szarvasmarhát, 44.457 sertést és 352 vagon élőnyulat értékesítettek. szerepük az árutermelésben, a jóvedelem kiegészítésében, a szabadidő hasznos eltöltésében, a kézi, munkaigényes ágazatok fejlesztésében jelentős - állapították meg pénteken szombathelyen a vas megyei tanács mezőgazdasági bizottságának ülésén. *Figyelem*

a megye mezőgazdasági nagyüzemei több mint 15.000 kistermelőt támogatnak, az áfészek keretében hetvennyolc mezőgazdasági szakcsoport működik, mintegy 7.700 taggal. a háztáji gazdaságok alapvető vonóerő igényeit a helyi tsz-ek elégitik ki, a közös gazdaságok többségében, függetlenített beosztásban, a háztáji gazdálkodást irányító szakembert foglalkoztatnak.

megállapította a bizottság, hogy a különböző tápokból, vetőmagból, műtrágyából megfelelő a kisgazdaságok ellátása, a szeráruból is javult a kínálat, de a kisebb településeken a boltok nem tudnak kellő választékot nyújtani. a szövetkezeti szaküzletek sem tartanak megfelelő készletet a keresett kiegészítőkből.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy javítani kell a felvásárló szervek szakembereinek termelésirányító munkáját, növelni a kiegészítő, szeráruból, választékát. az áfészek szervezzék meg a kiegészítő kölcsönzését./mti/

- . -

bb.27. befejezte a buza aratását a böhönyi állami gazdaság

káp/kz/ig hgy

1981. július 10.

pénteken somogyban, s az országban is elsőként befejezte a buza aratását. a böhönyi állami gazdaság. a nagyüzem ötszáz hektáron termelt az idén kenyérnek valót. a kombájnjait a munka befejeztével a szomszédos vései termelőszövetkezetbe irányítják át. a megye gazdaságainak többségében félidejéhez érkezett az idei aratás. a balatonszabadi november 7 termelőszövetkezet 1146 hektár búzájából hatszáz hektár termése van már fedél alatt. a közös gazdaság 6 arató-cséplőgéptől naponta ötszáz-hatszáz tonna szemet szállítanak a gépjárművek a tárolóhelyekre, s ennek csaknem felét a két új 106-os clas dominátor ,,termeli,,. a két gépet a tsz két legjobb kombájnos, harmath jános és tandori józsef vezeti./mti/

12.10/ig

- 17 -

12.20

12.20

bb.28. új üzemcsarnok pácsonyban

Lér/kz/ig hgy

1981. július 10.

új üzemcsarnokban kezdődött meg a munka pénteken a szombathelyi máv javító vállalat pácsonyi üzemegységében. az 1.800 négyzetméter alapterületű csarnokkal négyezer négyzetméterre nőtt a fedett munkahelyek alapterülete./mti/

- . -

bb.29. időjárásjelentés

ig hgy

1981. július 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. július 10-én 12 órakor

mérsékelt meleg, nyári idő

kontinensünk északkkeleti részén anticiklon határozza meg az időjárást. ott kevés a felhő, száraz az idő, a hőmérséklet csúcserőssége általában 2, 6 fokkal haladja meg a legutóbbi évek átlagát. középpontjával dél-ukrajna fölött örvénylik az a ciklon, amelynek felhőzónája a kárpát medence keleti, délkeleti térségébe is benyúlik. a ciklon hatására pénteken délelőtt sokfelé esett az eső a fekete tenger északnyugati medencéjében, valamint a keleti és déli kárpátok térségében. szárazföldünk nyugati részét az atlanti-óceán térségéből érkező nedves léghullámok érték el. határukra franciaországban és spanyolországban heves záporok, zivatarok alakultak ki, sőt néhány helyen jégeső is előfordult.

hazánkban csütörtökön továbbra is éles időjárási különbség volt a nyugati- délnyugati, valamint keleti, északkeleti országrészek között. amíg a dunántul legnagyobb részén 6, 13 óráig sütött a nap és kora délutánra 25, 29 fokig melegedett föl a levegő, addig a keleti, északkeleti megyékben egész nap erősen felhős maradt az ég, és többfelé volt eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet is csak 18, 24 fok között alakult. péntek reggel 7 óráig az ország nyugati harmadáról nem jelentettek esőt, máshol csendes eső, zápor hullott. a csapadék mennyisége a 10 mm-t sehol sem érte el. péntek hajnalra 13, 18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton napos, máshol tulnyomóan felhős idő volt. a tiszántulon szórványosan esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 22, 25 fok között váltakozott.

/folyt.köv./
13.00/ig

- 18 -

13.10

bb.29. /időjárás ... folyt./ig

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 19,1 fok volt, és ez 2,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mbár, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

keleten is csökkenő felhőzet, majd országszerte nappali gomolyfelhőképződés. szórványosan kialakuló helyi záporok, zivatarok. általában mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25, 30 fok között. a duna vízállása budapestnél 220 cm, hőmérséklete 19,8 fok./mti/

- . -

bb.30. tanácskozás a gazdaságirányításról

s/ká/ig hgy

1981. július 10.

székesfehérváron pénteken befejezte egyhetes munkáját a gazdaság irányítás fejlesztésével foglalkozó nemzetközi bizottság, amelyet a szocialista országok szervezési-vezetési tudományos társaságai hoztak létre. a bizottság 1985-ig szóló munkaprogramot fogadott el. ennek keretében minden évben tudományos tanácskozáson vitatják meg a gazdaságirányítás fejlesztésében az egyes országokban tett intézkedéseket. közös szakmai szemináriumok, konzultációk szervezése és kiadványok szerkesztése is szerepel a tervekben./mti/

- . -

bb.31. győrfi sándor kiállítása

lász/kz/ig hgy

1981. július 10.

győrfi sándor karcagi szobrászművész alkotásai-ból nyílt kiállítás pénteken a kalocsai művelődési központban. a fiatal-derkovits-díjas alkotó a nagykunság paraszti világából választja témáit. ezúttal bemutatott kisplasztikái is a parasztság életformájának változását, a természettel vívott küzdelmét tükrözi./mti/

13.35/ig

- 19 -

13.45

bb.32. golyóscsapágy-gyártó szakmunkások

szü/ká/ig hgy

1981. július 10.

pénteken debrecenben, a magyar gördülőcsapágy művekben - három évi tanulmányidő és szakmai gyakorlat után - 30 fiatal kapta meg a szakmunkásbizonyítványt, rajtuk kívül átvette a golyóscsapágy-gyártó szakmunkás oklevelet az a 45 dolgozó is, aki korábban segédmunkás volt, és most szerzett képesítést.

az ünnepség után a munkahelyi kollektívák fogadták az új szakmunkásokat./mti/

bb.33. felhasználható: 17 órától!

katowicei művészek kiállítása miskolcon

hag/kz/ig hgy

1981. július 10.

a lengyel testvérváros - katowice - 10 festőművésznek és 5 szobrászának alkotásai kerültek közönség elé pénteken miskolcon, a városi galériában. a magyar képző és iparművészek észak-magyarországi területi szövetsége, illetve a katowicei képzőművész szövetség között már 10 éve meglévő együttműködés keretében rendszeresen sor kerül miskolcon a lengyel testvérváros, katowicében pedig a borsodban élő képzőművészek bemutatkozására. a most megnyitott tárlaton a tizenöt művészek csaknem százötven alkotása - festmény, grafika, szobor és érme - látható. az augusztus 9-ig nyitvatartó tárlat megnyitójára miskolcra érkezett a katowicei képzőművész csoport két tagja, zygmond brachmanski szobrászművész és alexander markowski festőművész is./mti/

bb.34. felhasználható: 17 órától!

megkezdődtek a soproni ifjúsági napok

cser/kz/ig hgy

1981. július 10.

pénteken megkezdődtek a soproni ifjúsági napok. budapestről és 14 megyéből ezer fiatal érkezett ebből az alkalomból a városba. a rendezvény a hagyományokhoz híven az idén is a már dolgozó fiatalok találkozója azzal a céllal, hogy megismerkedjenek egymás életével, gondjaival, munkájával. a vendéglátó városban gazdag szórakozási program is várta a fiatalokat: sportrendezvényeken vesznek részt, hangversenyeket hallgatnak. gálaműsort ad részükre a kisz központi művészegyüttes is./mti/

13.50/ig

- 20 -

Li M⁰⁰

bb.35. felhasználható 16 órától!

pintér éva gobelinművész és váci andrás festőművész kiállítása

gom/kz/ig hgy

1981. július 10.

pintér éva gobelinjeiből és váci andrás festményeiből, grafikáiból rendezett kiállítás nyílt pénteken a marcali képtárban. a fővárosban élő művészházaspár ezuttal először állította ki alkotásait dunántúlon.

pintér éva most bemutatott gobelinjain a hagyományos gyermekjátékok kelnek életre. váci andrás vásznai, kartonlapjai a nyírségi, szatmári világot elevenítik meg, és számos műve kapcsolódik bátyja, váci mihály költészetéhez, a közös gyermekkorhoz. a kiállításon láthatók például a százhuszat verő szív című váci kötet illusztrációi, a már földdel egyenlővé vált nádfedeles szülőház, a szeretett testvér és az édesapa portréja.

a kiállítás augusztus végéig várja a látogatókat.
/mti/

bb.36. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981.július 10-én 14.00 óráig

ig hgy

1981. július 10.

1. felújított általános iskolák
 2. beton helyett hab
 3. olvasóköri épületet telepítenek
 4. logopédiai tanfolyam
 5. iskola-aluminiumból
 6. jugoszláv majolikagyár
 7. újabb autóvillamossági termék
 8. javult a munkaidő kihasználása
 9. szennyvíz tisztító
 10. diplomás szakemberek a baranyai tsz-ekben
 11. a magyar nemzeti múzeum közli
 12. versenytárgyalást nyert az agrober
 13. több a tej és tejtermék
 14. gyépgazdálkodás
- /folyt.köv./
14.00/ig

- 21 -

Li M¹⁰

bb. 36. / a belföldi folyt./ig

15. uniform téglák
 16. hulladékból nyersanyag
 17. a vasas művészegyüttes kórusa
 18. több napsütés a hétvégére
 19. kitüntetés
 20. lottó nyerőszok
 21. halálos balesetek
 22. győr legnagyobb élelmiszer áruhaza
 23. több mint tízezer vendég
 24. vasutasnap
 25. elhunyt dr. szemantsik jeno
 26. mezőgazdasági szakcsoport vas megyében
 27. buza aratás
 28. új üzemcsarnok
 29. időjárás
 30. tanácskozás a gazdaságirányításról
 31. győrfi sándor kiállítása
 32. golyóscsapágy-gyártó szakmunkások
 33. kiállítás miskolcon
 34. soproni ifjúsági napok
 35. kiállítás
 36. hírjegyzék
- /mti/ - . -

bb. 38. gáspár sándor vezetésével szot-küldöttség utazott prágába

sl/ve/ig hgy 1981. július 10.

a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának meghívására pénteken gáspár sándornak, a szakszervezetek országos tanácsa főtitkárának vezetésével szakszervezeti küldöttség utazott prágába.

a magyar és a csehszlovák szakszervezetek képviselői megbeszélést folytatnak a két ország szakszervezetei tapasztalatcseréjének, együttműködésének továbbfejlesztéséről és a nemzetközi szakszervezeti mozgalomban lehetséges és és szükséges közös munkáról.

a magyar szakszervezeti küldöttséget a nyugati pályaudvaron gál lászló, a szot főtitkárhelyettese bucsuztatta. jelen volt václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

14.05/ig

- 22 -

Li M-20

bb. 37. fődény a kecskeméti konzervgyárban

lász/rj kz hgy

1981. július 10.

fődényéhez érkezett a zöldség-gyümölcs tartósítása a kecskeméti konzervgyárban. pénteken alighogy befejeződött a zöldborsó idénye, máris megérkezett a friss zöldbab a nagyrévi termelőszövetkezetből, s meg kell kezdeni az uborka savanyítását is. zöldborsóból, a tavaszi aszály miatt, mintegy 200 vagonnal kevesebbet dolgoztak fel a tervezettnél, de azt, a jelenlegi kilátások szerint a zöldbabbal pótolni tudják. ez utóbbiból 3500 tonmányit várnak a gazdaságoktól. a gyakori esőzés szerencsére frissen tartja a bab-bokrokat. számítanak ezenkívül másodvetésű uborkára is. a gyár ii-es telepén még most sem fejeződött be a meggy feldolgozása; már jóval a terven felül készítik belőle a befőttet. a jamet és az üditőlé-alapanyagot. hozzáfogtak a kajszi felezéséhez, tartósításához is. az aprólékos munka segítői a gyár építőtáborának diákjai. /mti/

- . -

bb. 39. új kollektív szerződések 1981-85-re

ö/bi/hag-zsi/bam-sz/kf/kg-cser/ve/sl ie 1981. július 10.

az elmúlt öt évre kötött vállalati kollektív szerződések hatálya június 30-án lejárt. az ezt megelőző hónapokban mindenütt számba vették a lezárult időszak tapasztalatait, megvitatták az 1981-1985 évekre szóló kollektív szerződések célkitűzéseit. az értékelések kedvező eredményről adnak bizonyosságot: a helyi munkajogi szabályok évről évre jobban segítették a vállalatok gazdasági munkáját. a szerződések bővítették a teljesítménykövetelmények alapján foglalkoztatottak körét, s elősegítették a munkaerő hatékony foglalkoztatását, valamint a színvonalasabb munkára ösztönző bérezés feltételeinek kialakítását. az értékelésekkel, a tanulságok levonásával, a tapasztalatok összegzésével párhuzamosan körvonalazódtak a következő évekre szóló vállalati kollektív szerződések keretei. az ágazati minisztériumok a szakszervezetekkel közösen kibocsátott irányelveikben nyomatékosan hangsúlyozták, hogy ezentúl még nagyobb gondot kell fordítani a termelés hatékonyságát növelő tényezőkre, így például a munkaerő és a munkaidő jobb kihasználására, a dolgozók (urgalmasabb) foglalkoztatására. ...

/folyt. köv./

15.20 rj

-23-

15.20

bb. 39./uj kollektiv szerzödések... 1. folyt./rj

e fő célkitűzésen kívül természetesen még számos kérdést kellett megvitatniok a kollektiváknak az új szerződés előkészítése során, mégpedig oly módon, hogy a végső döntésekben tükröződjenek a helyi adottságok és lehetőségek.

az új - már életbe lépett - megállapodások egyik jellemzője: fokozott érzékenység a megváltozott gazdasági körülményekre. a diósgyőri lenin kohászati művekben például az eddigieknél markánsabban fogalmazták meg a dolgozók teljesítménykövetelményeit. ezentúl a közvetlen termelést irányító dolgozók érdekelt-ségének összhangban kell lennie mind az üzemi, mind a vállalati eredményekkel; ezt az elvet érvényesítik a premizálásban is. a vállalati eredményterv teljesítésekor a prémium 30, a termék kiszállításakor pedig a prémium 20 százaléka fizethető ki. ez az intézkedés mintegy 2 ezer dolgozót érint az lkm-nél. új kollektiv szerződésükben a részesedési alapról történő egyéb kifizetéseket is a vállalati eredményektől teszik függővé. a székesfehérvári alba regia építőipari vállalatnál a bérfejlesztés mértékét a termelékenység emelkedéséhez köthették. ugyanitt 8-10 százalékos, minőség utáni mozgóbért vezettek be a teljesítménybérben dolgozók körében.

a hatékonyabb, kiegyensúlyozottabb munka, a kapacitások éssze-rőbb kihasználása érdekében sok helyen szükség van az időszakos munkaerő-átcsoportosításokra. a magyar hajó- és darugyár új kollektiv szerződésébe bevették, hogy a vállalat hat gyáregységének azok a dolgozói, akiket ideiglenesen másik üzembe helyeztek, 10 százalékos bérpótléket kapnak. pótlékról egyéb esetben is szavaztak a kollektivák: a postások vállalati szerződésükben a műszakpótléket egységesen 20 százalékkal felemelték. a csepel autógyárban az új rendelkezések alapján az egészségre ártalmas, kedvezőtlen munkakörülmények között dolgozó hőkezelők és edzőkezentul 10 százalékos pótlékban részesülnek. szintén itt, a járműgyár három üzemében 5 százalékos bérpótléket kapnak a termelés szempontjából kiemelt helyeken dolgozó csoportvezetők.

több helyen is szóba került a mértéktelen túlórázás kérdése. a magyar hajó- és darugyárban például a dolgozók és a szakszer-vezeti bizottságok kérésére jelentős mértékben - 540 órától 360 órára - csökkentették az évente felhasználható túlóra-keretet. jónéhány új szerződésben módosították a törzsgárda-szabályzatot. úgy tűnik, jobban odafigyelnek a régi dolgozókra, anyagilag is elismerik hűségüket, szakmai tapasztalatukat.

/folyt.köv./

-24-

15.25 rj

1540

bb. 39. / új kollektiv szerzödések... 2. folyt./rj

nem egy vállalatnál felfrissítésre, átdolgozásra szorultak a szociális intézkedések. közülük is megkülönböztetett figyelmet fordítottak a lakáskérdésre. a budapesti édesipari vállalat a lakásépítési támogatás eddigi 80 ezer forintos keretét 120 ezer forintra bővítette. a postásoknál és az alba regia vállalatnál szintén emelték az anyagi segítség felső határát, s kedvezőbb feltételeket teremtettek a vállalati lakásépítéshez.
/mti/

-.-

bb. 40. a kambodzsai külügyminiszter pénteki programja

t/kj/rj dg ie

1981. július 10.

kádár jános fogadta hun sent

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára péntek délelőtt a kb székházában fogadta hun sent, a kambodzsai népi forradalmi párt politikai bizottságának és központi bizottsága titkárságának tagját, a kambodzsai népköztársaság miniszterelnök-helyettesét és külügyminiszterét, aki hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszélésen hun sent tájékoztatást adott a kambodzsai népi forradalmi párt iv. kongresszusa határozatai végrehajtásának menetéről és a kambodzsai népköztársaság előtt álló időszerű feladatokról. kádár jános kifejezte a magyar kommunisták és a magyar nép szolidaritását a kambodzsai kommunisták, a kambodzsai hazafiak harcával, amelyet hazájuk függetlenségének megvédéséért, az ország újjáépítéséért és a társadalmi haladásért folytatnak.

a találkozón részt vett puja frigyes külügyminiszter. jelen volt khuon ran, a kambodzsai népköztársaság magyarországi nagykövete.

lázár györgy fogadta hun sent

ugyancsak pénteken délelőtt lázár györgy, a minisztertanács elnöke az országházban fogadta hun sent. a szívél yes légkörű találkozáson részt vett puja frigyes és khuon ran.

/folyt.köv./

15.30 rj

-25-

1545

bb. 40. / a kambodzsai külügyminiszter... 1. folyt./rj

magyar-kambodzsai pártközi megbeszélések

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken találkozott hun sennel. a szívélyes légkörben és az internationalista szolidaritás szellemében lezajlott találkozón áttekintették az mszmp és a kambodzsai népi forradalmi párt kapcsolatatait, és emlékeztetést fogadtak el a két párt következő évekre szóló együttműködéséről.

a megbeszélésen részt vett varga istván, a kb osztályvezető-helyettese és a khuon ran.

x x x

délután a külügyminisztérium vendégházában megkezdődtek a magyar-kambodzsai külügyminiszteri tárgyalások. puja frigyes és partnere, hun sen eszmecserét folytatott a nemzetközi kérdésekről, áttekintették a magyar-kambodzsai kétoldalú kapcsolatokat alakulását.

a megbeszélésen részt vett khuon ran is. /mti/

..-

bb. bb. 42. elhunyt halász pál

rj dg ie

1981. július 10.

halász pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935-től volt a párt tagja, 68 éves korában elhunyt. temetése 1981. július 14-én, kedden 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

az mszmp xv. kerületi bizottsága.

..-

bb. 48. kitüntetés

rj ie

1981. július 10.

az elnöki tanács dr. cselkó lászlónak, az országos mentőszolgálat főigazgató-helyettesének 60 születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter adta át. /mti/

15.40 rj

-26-

15⁵⁰

bb. 49. felhasználható 18 órától!

magyar párt- és állami vezetők távirata a mongol népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1/rj dg pr

1981. július 10.

jumzsagijn cedenbal elvtársnak,
a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága főtítkárának,
a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége elnökének

zsambin batmönh elvtársnak,
a mongol népköztársaság minisztertanácsa elnökének

u l á n b á t o r

kedves elvtársak!

a mongol népköztársaság nagy nemzeti ünnepén, a népi forradalom győzelmének 60. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, a magyar nép és a magunk nevében forró elvtársi üdvözlésünket küldjük önöknek, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének és minisztertanácsának, valamint a testvéri mongol népnek.

a magyar nép őszinte elismeréssel tekint azokra a történelmi jelentőségű eredményekre, amelyeket a mongol nép, forradalmi pártja vezetésével, az elmúlt 60 esztendő során elért az ország társadalmi, gazdasági és kulturális életének átalakításában, a szocialista mongólia megteremtésében. a mongol népi forradalmi pártnak a közelmúltban megtartott xviii. kongresszusa összegezte ezeket az eredményeket, amelyek meggyőzően bizonyítják a marxizmus-leninizmus életerejét, a mongol nép alkotó erejének kibontakozását a szocialista építőmunkában, s a mongol népköztársaság és a szocialista közösség országai gyümölcsöző együttműködésének jelentőségét. mindez tiszteletet és megbecsülést vált ki a világ haladó, forradalmi erői körében.

a mongol népköztársaság tevékenyen járul hozzá ahhoz a küzdelemhez, amelyet a szocialista országok, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom és a nemzeti felszabadító erők folytatnak az imperializmus ellen, a béke megszilárdításáért, a nemzetközi biztonság megteremtéséért és a társadalmi haladásért.

/folyt.köv./

15.45 rj

-27-

16⁰⁰

bb. 49. / magyar párt... 1. folyt./rj

Öszintén örülünk annak, hogy pártjaink, országaink és népeink kapcsolatai a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus elvei alapján évről évre erősödnek. testvéri közösségben azon munkálkodunk, hogy együttműködésünk újabb eredményeket hozzon mindkét nép és az egész szocialista közösség javára.

e nagyjelentőségű évfordulón kívánjuk önöknek és a testvéri mongol népnek, hogy érjenek el újabb sikereket a mongol népi forradalmi párt xviii. kongresszusa határozatainak valóra váltásában, a hetedik ötéves terv megvalósításában, hazájuk felvirágoztatásában, a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításáért folytatott tevékenységükben.

budapest, 1981. július 10.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

losonczy pál

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

x x x

apró antal, az országgyűlés elnöke az évforduló alkalmából táviratban köszöntötte bat-ocsirin altangerelt, a mongol népköztársaság nagy népi huráljának elnökét, a hazafias népfront országos tanácsa, a szot, a kisz, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban üdvözölte a mongol partnerszervezeteket. /mti/

-.-
-28-

15.55 rj

16⁰⁵

bb. 1. a velencei-tó egész vízgyűjtő területére kiterjesztik a vízminőség-és környezetvédelmet - a vib plenáris ülése

dáv/kz/gw ie

1981. július 10.

öt év múlva befejeződik a tervezett új szálláshelyek és strandok kiépítése, s ettől kezdve százezer üdülővendég, a hátvégeken pedig 130-150 ezer üdülő és vikendező talál kultúralt pihenési lehetőséget a velencei tónál, az e cél megvalósításával kapcsolatos feladatokról, valamint a hatodik ötéves terv fejlesztési elképzeléseiről tanácskozott pénteken agárdon a velencei-tavi intézőbizottság, mint a plenáris ülésen hangsúlyozták, az üdültáj fejlesztésének fő célja az elkövetkező években is a tó vízminőségének javítása, valamint a környék idegenforgalmi fogadóképességének a növelése lesz. a megvalósítás legfontosabb feltétele a második évtizede végzett tószabályozás folytatása, ennek érdekében 1985-re a tó teljes vízgyűjtő területére kiterjesztik a komplex vízminőség-és környezetvédelmi munkálatokat: fokozatosan megteremtik a feltételeit annak, hogy ne juthassanak a tóba szennyező anyagok. e célból kisebb tározókat telepítenek a vízfolyásokra, az üdülőkörzet környékén pedig nem engedélyezik új állandó telepek építését, folytatják a tószabályozási munkálatokat is: hárommillió köbméter lágy iszap „kiszippantását”, s nyolcszázhatvankilenc ezer négyzetméternyi ugynevezett rontott nád eltávolítását tervezik. hat kilométer hosszan partfalat építenek, nyolcszáz hektáron pedig - elsősorban a gyenge minőségű, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területek felhasználásával - erdőt telepítenek, megkezdik a elhagyott - s a táj képét rontó - kavics - és homokbányák megszüntetését is.

a tó vizének védelmét szolgálja az is, hogy a hatodik ötéves tervben ötven kilométerrel nő a szennyvízcsatornák hossza. fejlesztik az ivóvízhálózatot: száz kilométer hosszú vezeték építenek, s újabb 14 ezer üdülőépület részére biztosítják az egészséges, vezetékes ivóvizet, a megnövekedett igények kielégítésére 9000 köbméter víz tartalékolására alkalmas tározót építenek.

a becslések szerint az elkövetkező öt évben a szállásigényes forgalom husz, a kirándulóforgalom pedig harminc százalékkal nő az ötnapos munkahét bevezetésével. éppen ezért új - lehetőleg olcsó - szálláshelyek, strandok, kereskedelmi szolgáltató-és vendéglátó egységek építése vált szükségessé. velencén már jövőre elkészül az autókemping, s több, olcsó, gyorsan kivitelezhető kemping, motel, sportszállás létesítését is tervezik. a feltöltött területeken szabadstrandokat alakítanak ki, öltözőket építenek. gárdonyban jövőre készül el a termálfürdő ötvenegy fokos vizére alapozott fedett fürdő, ahol kétszáznegyvenen strandolhatnak. a vízi sportolás valamint a sporthorgászat feltételeit is javítják: ez utóbbi kedvelőinek több csendes, laddal megközelíthető, szélvédett öblöt alakítanak ki a nádszigetek között.

/folyt.köv./
15.55/gw

- 29 -

16¹⁵

bb.41./a velencei tó.....folyt./gw

a tóparti üdülők, kirándulók ellátását 3 ezer négyzetméter alapterületű új üzlet, - abc áruház és élelmiszerbolt - valamint 3200 négyzetméternyi vendéglő, étterem, bisztró javítja majd. a kirándulók, s a vikendezők ellátására árvilonsorokat építenek, mozgárusokat állítanak munkába. /mti/

- . -

bb.44. fogadás és koszoruzás a mongol nemzeti ünnep alkalmából

t/cs/dg/gw ie

1981. július 10.

badamtarin baldó, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete a mongol népi forradalom 60 évfordulója alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, trautmán rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, bálami, társadalmi, gazdasági és kulturális életünk sok vezető személyisége, s budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

és valamint

x x x

az évforduló alkalmából badamtarin baldó nagykövettel az élen a mongol nagykövetség munkatársai pénteken megkoszorúzták a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. a koszoruzáson jelen volt valerij muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

- . -

bb.45. végső bucsu bondor józseftől

t/gy/jk/dg/gw ie

1981. július 10.

pénteken mély részvétellel kísérték utolsó útjára a mező imre uti temetőben a 64 éves korában elhunyt bondor józsef nyugalmazott minisztert, országgyűlési képviselőt, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagját, a munkásmozgalmi pantheon diszravatalozójában, koporsójánál párt-, állami és társadalmi életünk vezető személyiségei, az elhunyt barátai, volt munkatársai rótták le kegyeletüket.

/folyt. köv./
16.05/gw

- 30 -

16⁰

bb.45. /végső bucsu....folyt./gw

az mszmp központi bizottsága, az országgyűlés, a minisztertanács, valamint a hnf országos tanácsa nevében kovács Antal, a kb tagja, az országos vízügyi hivatal elnöke bucsuzott bondor józseftől. izig-évig kommunista pártmunkás volt, - mondotta, aki a szocialista társadalom építéséért egész életében oly sokat tett. a múlt rendszerben ismerte meg az építőmunkások sanyaru sorsát. 1936-ban került kapcsolatba a munkásmozgalommal, négy év múlva már szervezett munkás volt. a felszabadulást öntudatos, politikai munkára érett fiatal emberként élte meg, aki természetszerűleg talált utat a párthoz 1945-ben.

volt járási titkár sárbogárdon, megyei szervezőtitkár székesfehérváron, megyei titkár borsod megyében. politikusi pályájának 1975-ben ért a csúcspontjára, amikor a xi. kongresszus a párt központi bizottságának soraiba választotta. 1952-ben a borsodi mélyépítő trösztnél, a rá következő évtől 1965-ig dunaujvárosban az építő tröszt, majd az építő vállalat igazgatójaként dolgozott. gyászolja őt dunaujváros; neve elválaszthatatlanul összeforrt első szocialista városunk megszületésével.

: az ellenforradalom leverését követő országgyűlési választásokon képviselő lett. több mint 8 éven át intézte megbízóinak ügyes-bajos dolgait, szolgálta érdekeiket. több mint három esztendőn át volt a fővárosi tanács elnöke helyettese. később, 1968-1977 között építésügyi és városfejlesztési miniszterként tevékenyen részt vett az ország irányításában, a népgazdaság fejlesztésében.

tevékenységét, vezetői képességeit, vonzó kommunista egyéniségét egy egész korszak építőmunkája fémjelzi - hangsúlyozta kovács Antal.

ezután az évm kollektívája, egykori munkatársai, barátai és a család nevében szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes mondott bucsuszavakat. majd gyászolók száza kísérték bondor józsefet utolsó útjára, a munkásmozgalmi pantheon miniszteri parcellájához, ahol örök nyugalomra helyezték. a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

16.27/gw

- . -
- 31 -

16⁰

bb. 43. hétfőtől kedvezményes iskolafüzet-vásár- felkészülés a tanszerellátásra

i/kf/rj sl ie

1981. július 10.

a belkereskedelmi minisztérium egyetértésével országosan július 13-augusztus 1. között rendezik meg a hagyományos füzetvásárt, amelyben az általános iskolákban kötelező füzet-csomagokat 30 százalékos kedvezménnyel árusítják - jelentette be gallai katalin vezérigazgató a piért pénteki s sajtó-tájékoztatóján.

elmondotta, hogy a központilag biztosított engedményt a vállalatok és szervezetek megtoldhatják, s az akcióba, anyagi lehetőségeiktől függően más tanszereket is bevonhatnak. a piért például saját és a kiskereskedelemmel közös 18 üzletében nemcsak a füzeteket, hanem az egységcsomagokba javasolt tanszereket és az iskolatáskákat is 30 százalékkal olcsóbban kínálja.

az ország kétmillió tanulójának megfelelő ellátásához már most rendelkezésre áll az egész évre szükséges füzetmennyiség, - ezen belül minden igényt ki tudnak elégíteni, tanulmányi spirálfüzetekből és-, s az egyéb tanszerek 80 százaléka is az üzletekben, a raktárakban van. a felkészülést, a szerződéskötéseket, és az eddigi szállításokat figyelembevételével iskolaszerekből nem lesz hiány. ehhez nagy segítséget nyújt a konsumex, amely importál pótolja a hazai gyártás hiányosságait. így is előfordulhat azonban, hogy egy-egy fajta cikk, például az egyébként nem kötelező, de a pedagógusok által többnyire megkívánt piros-kék postairon indiából, a nagy távolság miatt késik, a tanévben azonban lesz belőle is elegendő. az iskolaszerek árai nem változnak. a termelési áremeléseket - amely az éves forgalmat tekintve csaknem 140 millió forint - nagyrészt állami támogatással ellensúlyozzák. a piért maga is 39 millió forintot fordított arra, hogy tartsa az iskolaszerek árát.

miklós lászló, az ápisz igazgatója arról számolt be, hogy a piért-tel kötött megállapodással minden igényt kielégítően gondoskodtak a szükséges tanszerekről a főváros csaknem 400 ezer tanulójának. az előszezon forgalmának ösztönzésére, a becsöngetés előtti tumultusok elkerülésére az első osztályosok füzet - író- és tanszer-csomagjait, a többi diákok füzet-csomagjait július 13- augusztus 1 között 50 százalékos kedvezménnyel árusítják. a viták elkerülésére szigorúan előírták, hogy a forgalmat gyorsító füzet-csomagokba csak a megkövetelt fajták kerülhetnek. s a vevők kérésére azokat is meg kell bontani. az igazgató megemlítette, hogy árujuk mindenből van elegendő, a nagy forgalom idején adódhat csak, hogy valamelyik cikk elfogy az üzletekből, az utánpótlást azonban 24 órán belül szállítják. /mti/

-32-

16.20 rj

16.20

bb. 24. /vasutasnap... 1. folyt./rj

a vasutasnap hagyományos eseményeként a déli pályaudvar előtti kerengőben tartották a tisztavató ünnepséget, amelyen részt vett gyenes andrás, az mszp központi bizottságának titkára, valamint borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese.

a tisztjelöltek diszfelvonulása után szücs zoltán, a máv vezérigazgatója avatta föl azokat a fiatalokat, akik vállalva a felelősséget, a kemény helytállást követelő hivatást, megszerezték hozzá a kellő szakismereteket. felhívta a figyelmet a vasut különböző szintű vezetőinek megnövekedett feladataira, a munka- és üzemszervezésben rejlő tartalékok hasznosítására, s arra, hogy ne elégedjenek meg a frissen szerzett tudással, gyarapítsák tovább ismereteiket. szólt arról, hogy a kisebb szolgálati helyek önállóságát, felelősségét is növelik. azt szeretnék elérni, hogy a vasutas ne csak dolgozója, hanem gazdája is legyen a vasutnak. kívánom - mondotta befejezésül a vezérigazgató-, hogy választott hivatásukban találják meg a jól végzett munka örömét, a szolgálatban és a magánéletben egyéni boldogulásukat.

a tisztképző 117 növendéke ünnepélyes fogadalmat tett. az új tisztek közül kilencvennégyen a forgalmi-kereskedelmi, huszonhárman a mozdony- és műszaki szolgálatban kaptak beosztást.

vidéken szolnokon és komáromban ünnepelték meg a vasutasnapot. a szolnoki vasutasok ünnepi munkásgyűlését a 125 éves szolnoki máv járműjavítóban rendezték meg. az ünnepségen részt vett a járműjavító ndk-ból érkezett eberswaldi testvérüzemének küldöttsége is. a gyűlés után a személykocsi javító csarnokának falán leleplezték az üzem 1856-os alapításának emléktábláját.

a komáromi és a szomszédos szlovák városban, komarnoban dolgozó vasutasok a hagyományokhoz híven az idén is közösen ünnepelték meg a vasutasnapot. a két határállomás dolgozóit már évek óta szoros kapcsolat fűzi össze, gyakran rendeznek tapasztalatcserét és a nemzetközi forgalom gyorsítására páros versenyt is kezdeményeztek. a versenyt fél évenként értékelik és a győztes vasutállomást vándorzászló és pénzjutalom illeti. legutóbb a magyar vasutasok nyerték el a zászlót. /mti/

-.-

16.35 rj

-33-

16.35

bb. 56. szünetel a posta forgalom kanadával

i/kf/rj pp pr 1981. július 10.

postássztrájk miatt - miután Kanada nem fogadja a külföldről érkező postát - a magyar posta az oda szóló küldemények felvételét a sztrájk végéig felfüggesztette. a postai forgalom megnyitásáról a posta tájékoztatja majd a közönséget. /mti/

-.-

bb. 57. közlekedésbiztonsági nap mozgássérülteknek

i/kf/rj pp pr 1981. július 10.

az autóklub budapesti bizottsága szombaton 9-14 óra között a felvonulási téren, a szót székház előtt mozgássérülteknek rendez közlekedésbiztonsági napot, amelyen a „sárga angyalok”, díjmentesen beállítják a kocsik fényszóróit, szénmonoxid mérést és motordiagnosztikai vizsgálatokat is végeznek. a mozgássérültek autós ügyességi vetélkedőn is részt vehetnek. /mti/

-.-

bb. 58. hétfégi mentesítő buszok

i/kf/rj pp pr 1981. július 10.

a hét végére a várható nagyobb utasforgalom zavartalan lebonyolítására a Volán az Engels téri pályaudvarról 35 mentesítő járatot indít. a legtöbb kiségitő busz szombaton és vasárnap Balassagyarmatra, Dunaujvárosba és a kékesre közlekedik, de szombaton például Bajára és Kiskörére még a mentesítő kocsik után is megy kiségitő busz. /mti/

-.-

16.40 rj

34-

145

bb. 59. kirakodóvásár, néptáncfesztivál pécsett

kász/4rj pp pr 1981. július 10.

szombaton pécsett a jókai uti általános iskola udvarán száz kisiparos, népi- és iparművész részvételével kirakodóvásárt rendeznek. ugyanitt látható az első magyar hőléghajó is. a családi házak, nyaralók építőit szaktanácsadással, ingyenes tervekkel várja az építési tájékoztató központ ügyfélszolgálati irodája a pécsi ipari vásár területén. délután rendezik meg a vásári szabadtéri színpadon a kiszöv hagyományos néptáncfesztiválját. /mti/

-.-

bb. 60. esztergomi históriások

ráb/rj pp pr 1981. július 10.

esztergomban szombaton folytatódik az esztergomi históriások című eseménysorozat. délután megkoszorúzzák a híres kuruc vezér, vak bottyán szobrát, majd a királyi palota szabadtéri színpadán a késő reneszánsztól a korai verbunkosig címmel rendeznek zenés irodalmi műsort. vasárnap a széchenyi téren középkori vásárok hangulatát idéző színes, országos kirakodó vásárt tartanak, ahol 100 népművész kínálja majd portékáját. az érdeklődők szórakoztatásáról vásári komédiások gondoskodnak. /mti/

-.-

bb. 61. vadaskerti lovasnapok

i/jf/rj pp pr 1981. július 10.

szombaton és vasárnap igazi látványosságra kerül sor a tóki termelőszövetkezet ménésében; a másodszor megrendezett vadaskerti lovasnapok keretében az ország szinte valamennyi ménéséből, lótenyészetéből eljönnek a „lovas hírnökök”. látványos veresenyeket rendeznek, és kaszkadőrök is szerepelnek majd a műsorban, amelynek egyik látványossága lesz még a méneshajtás. a programot kirakodóvásár, beat-koncert és diaporáma vetítés egészíti ki. /mti/

-.-

16.50 rj

-35-

1420

bb. 62. hullámfürdő, gyűrűmedence mezőkövesden

kör/rj pp pr

1981. július 10.

uj medencék várják a hét végén a fürdőzőket a mezőkövesdi hőfürdőben. megnyitották a gyűrűmedencét, amely egy méter mély, négy méter széles vizes-árka egy 90 méter átmérőj kör alakú térséget zár körül. ezen a megemelt területen helyezték el - páratlan építészeti megoldással - a téglalap alakú ezer négyzetméter területű hullámfürdőt. az új medencékben, amelyek 60 millió forintot költséggel épültek két és félezer vendég fürödhet egyszerre, így a reumatikus betegek körében különösen kedvelt mezőkövesdi gyógyfürdő és strand szombattól naponta már hétezer vendéget fogadhat. /mti/

-. -

bb. 63. szokatlan tisztaság a balaton déli partján

káp/rj pp pr

1981. július 10.

a magyar tenger déli partjára érkező hazai és külföldi vendégeknek egyaránt szembeötölő látvány az a rend és tisztaság, ami a déli part üdülőit, strandjait, kempingjeit és lakótelepüléseit jellemzi. a változást a somogy megyei tanács célravezető intézkedései, köztük fonyódon, a településtisztasági szolgáltató vállalat létrehozása, a helyi tanácsokat, érdekelt vállalatokat, intézményeket és társadalmi szerveket mozgósító kezdeményezések teremtették meg. mindenütt megszervezték például a szemétkerakohelyeket, parkosították, virágokat ültettek. síófokon a második síó-híd üzembehelyezésével lehetőség nyílt a napközben keletkező szemétket gyors elszállítására. /mti/

-. -

bb. 46. századvégi pillanatok - fotókiállítás

t/km/rj dg ie

1981. július 10.

századvégi pillanatok címmel a múlt század második fele ismert fotósának klósz györgynek korabeli fényképfelvételeiből nyílt kiállítás pénteken a budapesti történelmi múzeumban. a tárlaton a fényképész 31 budapesti városképéből készült mintegy 150 nagyítást állítottak ki. a harmincszoros nagyítású fotók felidéznek az 1890-es évek budapestjét, a város hangulatát.

az október végéig nyitvatartó tárlatot horváth miklós, a budapesti történelmi múzeum főigazgatója nyitotta meg. /mti/

-. -

17.00 rj

1981

bb. 47. elhunyt földes éva

tr/dg/gw ie

1981. július 10.

hatvanhét éves korában váratlanul elhunyt földes éva, a neveléstudományok doktora, c. egyetemi tanár, az mta pedagógiai kutatócsoportjának tudományos tanácsadója.

személyében a neveléstudományok kiváló művelője távozott el, aki sokat tett a hazai pedagógiai tudomány fejlesztéséért. kiváló sporttörténész is volt, az 1948-as londoni olimpia szellemi versenyén testneveléstörténelmi munkájával bronzérmert nyert. tevékenységét számos kitüntetéssel, köztük a magyar népköztársasági érdemrenddel és a magyar népköztársasági sport érdemrenddel ismerték el.

temetéséről később intézkednek.

mta pedagógiai kutatócsoport

/mti/...

-. -

bb. 50. elhunyt angelus jenő

jk/dg/gw pr

1981. július 10.

angelus jenő, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt a párt tagja, életének 62. évében elhunyt. hamvasztása utáni búcsúztatása július 16-án, csütörtökön délután három órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar szocialista munkáspárt xiii. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
vas-, fém-és villamosenergiaipari dolgozók
szakszervezete

/mti/...

-. -

bb. 51. nemzetközi diákszövetség és a divsz vezetőinek budapesti megbeszélései - felhívás a világ fiataljaihoz és diákjaihoz

t/gy/s/dg/gw pr

1981. július 10.

pénteken budapestben tett látogatást a nemzetközi diákszövetség titkárságának küldöttsége miroszláv stepan elnök és [srinivasan kunalan] főtitkár vezetésével. az ndsz titkársága és a divsz irodája, a divsz budapesti székházában együttes ülésen vitatta meg a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalom időszerű kérdéseit és megvizsgálta az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. a tanácskozáson részt vett ernesto fernandez, a divsz elnöke és barabás miklós főtitkár is.

♣ a demokratikus ifjúsági világszövetség meghívására.

/folyt. köv./
16.51/gw

- 37 -

1981

bb.51. /a nemzetközi diákszövetség és a1.folyt./gw

a résztvevők megállapították, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben a legfontosabb feladat a fegyverkezési verseny megállítása, a béke védelme, az enyhülési folyamat továbbvitele, érdemi intézkedések meghozatala a leszerelés érdekében. fokozott felelősség hárul a divsz-re és az ndsz-re. erősíteni kell együttműködésüket, amely a nemzetközi haladó és demokratikus ifjúsági és diákmozgalom antiimperialista egységének és szolidaritásának erősítését szolgálja. a két szervezet közös feladatának tekinti, hogy leszerelési akcióknak megnyerje azokat a fiatalokat, akik spontán megmozdulásaikkal már bizonyították, hogy átérzik e küzdelem fontosságát, de jelenleg nem tartoznak semmilyen szervezethez sem. a leszerelésért vívott harc fontos állomása lesz október 24-31- között a leszerelési hét, amelyet az ensz hirdetett meg, s amelyen számos tömegakciót szerveznek. eredményeiről csakugy, mint 2. európai ifjúsági leszerelési akciónapról beszámolót küldenek majd az ensz-hez is. a budapesti megbeszélésen résztvevők elhatározták azt is, hogy jövőre a béke kérdésével foglalkozó nyári egyetemet szerveznek.

a divsz és az ndsz képviselőnek eszmecseréjén szó esett az antiimperialista szolidaritás további feladatairól is. megegyeztek abban, hogy ez év novemberében angola fővárosában, luandában nemzetközi konferenciát rendeznek, a dél-afrika népével és ifjúságával vállalják szolidaritás jegyében. foglalkoztak az európai ifjúsági együttműködés keretszervezete tevékenységének eddigi működési tapasztalataival. az idei akcióprogram tervszerűen megvalósul - állapították meg, s megegyeztek abban, hogy az 1982-ben a fő hangsúlyt a béke és a leszerelés kérdésének kell szentelni. áttekintették az ensz-hez és annak szakosított szerveihez fűződő kapcsolataikat is; egyetértettek abban, hogy ezeket a kapcsolatokat a jövőben is ápolni és fejleszteni kell.

a budapesti megbeszélésen a divsz és az ndsz közös felhívást fogadott el. e dokumentumban mozgósítják a világ fiataljait, diákjait, hogy fokozzák erőfeszítéseiket a háborus veszély elhárítására, a béke megóvása érdekében. a közös felhívás részletesen elemzi a világpolitikai helyzet legújabb fejleményeit, majd hangsúlyozza: legszilárdabb meggyőződésünk, hogy azoknak, akik az erő politikájára alapoznak, nincs jövőjük.

/folyt.köv./
17./07/gw

- 38 -

435

bb.51. /a nemzetközi diákszövetség és a2.folyt./gw

a világon egyetlen kérdés sem oldható meg katonai nyomás útján, mások szuverén jogainak semmibevevélivel. az enyhülés eddig elért eredményeinek védelme és a leszerelés előmozdítása reális cél, s ennek érdekében fokozott erőfeszítéseket kell tenni. a divsz és az ndsz mélységesen egyetért és támogatja a szovjetunió legfelsőbb tanácsának felhívását a világ népeihez és parlamentjeihez. a két nemzetközi ifjúsági szervezet felhívja a világ fiataljait, hogy vegyenek részt tömegmozdulásokon, kezdmenyezzenek akciókat a nukleáris fenyegetés ellen, az ember életéhez való jogáért - amint az a közelmúltban számos országban tömegdemonstrációkon is kifejezésre jutott.

a tárgyalások, a párbeszéd és az együttműködés mellett vagyunk! ellenezzük az összeütközést és a politikai kalandorok o-dást! a tartós és igazságos béke hívei vagyunk! - fejeződik be a két nemzetközi ifjúsági szervezet közös felhívása.

/mti/

bb.55. városok ,,butorzata,, - kiállítás nyiregyházán

kal/st/gw pr

1981. július 10.

városaink mindennapi butorainak - a köztereken, utcákon parkokban álló padoknak, ivó- és szökőkutaknak, hirdetőtábláknak, lámpatesteknek, virágmedencéknek - a tervezésére hirdetett pályázatot a nyiregyházi városi tanács a nyirterv kollektívája számára. az ily módon született terveket pénteken nyiregyházán kiállításon mutatták be. a megnyitón elmondták, hogy a tervezői elképzelések közül számos rövidesen megvalósul a szabolcsi megyeszékhelyen. az új és a régebbi lakónegyedeket díszítik majd a pályázatra beküldött tervek alapján készített izléses, szép formájú ülőalkalmatosságok, térelválasztók, telefonfülkék, csobogók, térvilágító fénysorok és elárusító pavilonok.

/mti/

17.18/gw

1.60

- 39 -

bb. 52. befejeződött a humángenetikai nemzetközi konferencia
t/of/rj dg 1981. július 10.

pénteken budapestben befejezte munkáját az európai környezeti mutagén társaság xi. kongresszusa. a szervezőbizottság titkára, dr. igali sándor professzor az mti tudósítójának kérésére megvonta a többnapos tanácskozás mérlegét.

elmondta, hogy ezuttal került első alkalommal napirendre az emberiség génállományával - tehát az alapvető tulajdonságok és képességek átörökítő óriásmolekuláival - kapcsolatos azon kutatások értékelése, amelyek e gének átörökítő képességének megővására irányulnak. az állat- és növényvilágban, a földbe, a vízbe és a levegőbe kerülő mesterséges anyagok - kémiai szerek, sugárzások - előbb-utóbb megváltoztatják a természet génállományát. elhangzott a konferencián, hogy jelenleg több mint 60.000 mesterséges vegyület ismeretes, s ezek száma évente 50-100-zal szaporodik. közülük mindössze néhány ezret vizsgáltak meg eddig a mutagén hatás, tehát az öröklődő tulajdonságok megváltoztatását előidéző biológiai hatások szempontjából. a gén-kutatással foglalkozó tudósok - 28 európai ország szakemberei - most szakmai találkozójukon kicserélhették egymással a legújabb kutatások eredményeit, tapasztalatait. szóba került például, hogy jelenleg a környezeti mutagénézis legnagyobb problémája a genetikai hatások kimutatása. az öröklhető tulajdonságok elváltozásairól ugyanis csak akkor kaphatók megbízható adatok, ha a népességben érzékelhetően megnövekszenek az „öröklődő”, rendellenességek, például növekszik a rákos megbetegedések száma.

számos előadás foglalkozott a kongresszuson az ilyen okok miatt gyógyszerekkel kezelt betegek és a vegyi üzemek munkásait ért ilyen hatások következményeivel, elsősorban a kromoszóma-rendellenességekkel és az e vizsgálatokból levonható orvosi tanulságokkal. az előadók kitértek arra, miként lehet ezeket a hatásokat - előzetesen - felismerni a különféle környezeti tényezőkből. megengedhetetlen magatartás a mai kor emberétől - miként a kongresszus péntek délutáni záró ülésén elhangzott -, hogy az új felfedezések előnyeit a mostani nemzedék élvezze, ám a lehetséges károkat az utódokra, a jövő generációkra hárítsa.

a szakmai találkozó - amelynek végeztével egyidejűleg befejeződött a fővárosunkban megrendezett nemzetközi toxikológiai szimpózium is - a magyar orvostudomány újabb elismerését hozta: dr. igali sándor professzort megválasztották az európai környezeti mutagén társaság elnökségének tagjává. /mti/

..-

17.10 rj

-40-

1800

bb. 53. ünnepélyesen megnyitották a 8. pécsi ipari vásárt
kász/rj pr 1981. július 10.

ünnepélyesen megnyitották pénteken a 8. pécsi ipari vásárt. a megnyitó vendégeit a 200 magyar és a félszáz jugoszláv kiállító képviselőt czepte gyula, pécs város tanácsának elnöke köszöntötte, majd körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes mondott beszédet. a többi között megállapította, hogy a legutóbbi időszakban javult az ipari termelés alkalmazkodása a piaci igényekhez, csökkent a gazdaságtalan termékek száma, felgyorsult a termékeszerkezet kedvező átalakulásának folyamata. ezt a folyamatot erősítik a vásárok is, amelyek jó alkalmat adnak a tájékoztatásra és a tájékozódásra, a piaci lehetőségek felkutatására, a kereskedelmi kapcsolatok, a határmenti árucseré bővítésére. a most megnyitott vásár lehetőséget nyújt az idén önállósult vállalatunk bemutatkozására is.

a 8. pécsi ipari vásár rendezői és kiállítói számos olyan bemutatót tartanak, amelyek közvetlenül szolgálják a lakossági igények kielégítését. így például a déldunántúli tűzépítőanyagok és szerelvények széles választékával várja a látogatókat, akiknek a helyszínen felállított legújabb hétvégi faházakat is bemutatják. a vegyipari ágazat kiállítói számos építőipari vegyiterméket kínálnak, az építésügyi tájékoztatási központ információs irodája pedig szaktanácsokkal, ingyenes családi ház tervekkel áll az érdeklődők rendelkezésére. a kiskertek művelőinek szintén számos új anyagot, eszközt mutatnak be. a vásár területén több kereskedelmi vállalat árusítással egybekötve népszerűsíti cikkei. új színtöltja a vásárnak, hogy az idén először száz kisiparos, népi és iparművész érkezett az ország különböző vidékeiről pécsre, hogy kirakodásáron kínálják eladásra portékáit. a konzumex, a hungarocoop és a jugoszláviai kiállítókat képviselő osijek-export-import külkereskedelmi vállalatok információs irodát nyitottak a vásáron. a közönséget gazdag kulturális program várja: a vásár területén rendezik meg a kiszív néptáncfesztiválját, amelyen külföldi együttesek is fellépnek. a délelőtti érkező látogatókat baranyai fuvószenekarok szórakoztatják, két helyszínen pedig nonstop divatbemutatókat rendez a magyar divatintézet és az okisz labor.

a bemutatott jelentősebb új termékek közül különösen figyelemre méltóak az orion és a videoton új színes televíziós készülékei és hangtechnikai berendezései, a hajdusági iparművek energiatakarékos automata mosógépei, a jászberényi hűtőgépgyár legújabb típusú fagyasztószerkényei, a mechanikai művek energiatakarékos olajtüzelésű kályhái, a budapesti fénycső világitástechnikai és villamossági szövetkezet energiatakarékos körfénycsöves lámpatestcsaládja, a tiszai vegyikombinát zajcsökkentő masszája, a vegyipari kiállítók több mint harminc féle új festéke, autóápolási cikkei, mosószerei. a győr-sopron megyei szövetkezetek több hiánycikknek számító vasipari terméket is bemutatnak.

/folyt.köv./

-41-

17.25 rj

1805

bb. 53. ünnepélyesen ... 1. folyt./rj

a nagyközönség pénteken 14 órától tekinthette meg a vásárt, amely tíz napon át naponta tíz órától husz óráig tart nyitva. a pécsi vásárra utazóknak a máv 33 százalékos kedvezményt nyújt. /mti/

--

bb. 54. az mti és a tanjug együttműködési megállapodása

pr/rj

1981. július 10.

július 8. és 10. között Magyarországon tartózkodott a tanjug jugoszláv hírügynökség delegációja. a küldöttség az mti-nél tárgyalásokat folytatott a két távirati iroda együttműködésének továbbfejlesztéséről. megújították az mti és a tanjug együttműködési megállapodását, amelyet alekszandar bakoczevics, a tanjug vezérigazgatója és dr. lakatos ernő, a magyar távirati iroda vezérigazgatója írt alá.

alekszandar bakoczevics fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és roska istván külügyminiszterhelyettes. /mti/

--

bb. 65. a sziriai pártküldöttség pénteki programja

t/ár/rj dg pr

1981. július 10.

a sziriai pártküldöttség - amely abdullah al-ahmarnak, az arab ujjászületés /baath/ szocialista pártja főtitkárhelyettesének vezetésével tartózkodik hazánkban - pénteken rövid pihenésre a balaton mellé utazott. a vendégek a táj történelmi és kulturális emlékeivel, nevezetességeivel ismerkedtek. /mti/

--

17.30 rj

-42-

1810

bb. 64. kondor béla emlékkiállítás vácott

bam/rj st pr

1981. július 10.

kondor béla a fiatalon elhunyt mukácsy-dijas festő- és grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken vácott, a madách galériában. a miskolci herman ottó muzeum grafikai gyűjteményéből válogatott rézkarcok, litográfiák és monotípiák bemutatásával a művész emlékének adóznak a rendezők - születése 50. évfordulóján. a vácott kiállított harminc mű csak kisebb hányada a miskolci állandó kiállításnak, ahol három teremben kondor béla több mint száz grafikáját, festményét és számos használati tárgyát helyezték el. a miskolci gyűjteményből - miként most váccra - évente az ország 6-7 településére jutnak el kondor béla grafikai, a váccsi kiállítás a művelődési központban augusztus 3-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb. 66. a himnusz 19, a szózat 22 nyelven - ünnepség szatmárcsekén és kápolnásnyéken

kal/dáv/ts/mné/gw pr

1981. július 10.

ünnepséget rendeztek pénteken szatmárcsekén és kápolnásnyéken abból az alkalomból, hogy a hazafias népfront és a magyar írók szövetsége közös gondozásában napvilágot láttak azok a kisalaku kötetek, amelyek a himnusz, illetve a szózat valamennyi eddig fellelhető idegennyelvű fordítását tartalmazzák, a himnuszt 19, a szózatot 22 nyelven. megtalálható a kötetekben kölcsy és vörösmarty eredeti kéziratának és a zeneszerzők, erkel ferenc és egressy béni eredeti kottájának fakszimilaje is. a szatmárcseki ünnepségen fábián zoltán, az írószövetség titkára méltatta a kiadvány jelentőségét, majd a megjelentek koszorút helyeztek el kölcsy ferencnek, a szatmárcseki temetőben levő síremlékénél. kápolnásnyéken, az egykori vörösmarty házában berendezett emlékmúzeumban megtartott ünnepségen lukácsy sándor irodalomtörténész megemlékező szavai után vörösmarty költeményét bánffy györgy előadóművész, a vers megzenésített változatát pedig a székesfehérvári primavera kórus adta elő.

/mti/
19.14/gw

--
- 43 -

1940

bb.67. dr. alfred dregger magyarországi látogatása

s/dg/gw pr

1981. július 10.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, péter jános, az országgyűlés alelnöke és puja frigyos külügy-miniszter fogadta dr. alfred dreggert, a nyugatnémet CDU-CSU parlamenti frakció elnökhelyettesét, aki néhány napos magánlátogatást tett Magyarországon.

/mti/

- . -

bb.68. időjárásjelentés

tr/gw pr

1981. július 10.

a meteorológiai intézet jelenti július 10-én, pénteken este:

fülledt, meleg idő

várható időjárás az ország területére szombat estig: keleten is csökken a felhőzet, majd országszerte nappali gomolyfelhőképződés várható, szörványosan záporral, zivattal. a szél általában mérsékelt marad. a hőmérséklet kora délután 25-30 fok között lesz.

/mti/

- . -

bb.69. képzőművész házaspár tárlata bonyhádon

blb/kz/gw pr

1981. július 10.

fiatal házaspár - csuhaj tünde amatőr textilművész és szatmári juhos lászló szobrászművész - közös kiállítása nyílt meg pénteken a bonyhádi vörösmarty mihály művelődési központban. a tárlaton negyven szobrot és tizenkét textil filcképet láthatnak az érdeklődők.

/mti/

- . -

bb. 70. esztergomi históriások - háromnapos eseménysorozat a 15-19. század zenéjéről, irodalmáról

ber/rj kz pr

1981. július 10.

érdekes eseménysorozat kezdődött esztergomi históriások címmel pénteken a dunántúli városban. a résztvevői történészek és zenetörténészek kalauzolásával, a 15. századtól a 19. század elejéig követik nyomon esztergom és Magyarország művelődését. a bakfark bálint lant-trió-, a kecskés együttes, neves zenei és prózai előadóművészek, szóló táncosok, - köztük a szlovákiai komarnóból érkezett vendégek - elevenítik fel, korabeli hangszerek kíséretében, ezeknek a századoknak zenei és irodalmi gyöngyszemeit.

/folyt.köv./
19.50 rj

-44-

2015

bb. 70. /esztergomi históriások... 1. folyt./rj

az első esten többek között a város szülöttének, „esztergomi”, farkas andrás - a 16. századi feljegyzések szerint: andreas lupus strigoinensis-dalait szólaltatták meg. előadták az esztergomi kalesi-t, a 17. században esztergomban született török katonadalt.

szombaton koszorúzási ünnepséget rendeznek a híres kuruc vezér, vak bottyán szobránál, majd az egykori királyi palota udvarán a késő reneszánsztól a korai verbunkosokig címmel rendeznek műsort: a főúri udvarok, a közép és kismemes udvarházak és a feltörekvő polgárság zenei és irodalmi életének meglehetősen kevésbé ismert világába nyernek betekintést a résztvevők. képet kapnak arról, hogyan fonódtak össze a magyar dalok és táncok az európai zenével, hogyan voltak mégis sajátosan magyar ritmusuk, hogyan alakultak ki a verbunkosok.

az utolsó napon - vasárnap a kuruc kor zenéje és költészete szólal meg. a kor zenei emlékeit ősi formájában itt hallhatja először a közönség.

vasárnap a széchenyi téri vásárral szinte az egész város közepkori hangulatot áraszt majd. esztergom abban a korszakban Magyarország egyik legfontosabb kereskedelmi központja volt, ahová szép számmal érkeztek európa minden tájáról az eladók és a vevők. most mintegy száz vásározó népművész és kézműves árulja majd portékáit. a színes forgatagban korabeli ruhákban vegyülnek el a közreműködők, köztük libériás hajduk, lantosok, kobzosok, énekmondók, vígságtevők. a több órás műsorban neves együttesek és szólolisták 17. századi énekes játékokat, komédiákat mutatnak be. /mti/

bb. 71. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 45. sz. hírünk /végső bucsu... 1. folyt./ 2. bek. 5. sorában a szám helyesen:

.. a rá következő évtől 1961-ig dunaujvárosban..

/mti/

-.-

20.00 rj

-45-

2015

v

bb. 72. / a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
14 órától zárásig

nj pr

1981. július 10.

37. földény a kecskeméti konzervgyárban
38. gáspár sándor prágába utazott
39. új kollektív szerződések
40. a kambodzsai külügyminiszter pénteki programja
41. a velencei tó vizgyűjtő területe
42. elhunyt halász páál
43. iskolafüzet-vásár
44. fogadás és koszorúzás
45. végső bucsu bondor józseftől
46. századvégi pillanatok
47. elhunyt földes éva
48. kitüntetés
49. magyar-párt- és állami vezetők távirata
50. elhunyt angelus jenő
51. nemzetközi diákszövetség felhívása
52. humángenetikai konferencia
53. megnyitották a pécsi vásárt
54. együttműködési megállapodás
55. városok butorzata
56. szünetel a posta forgalma
57. közlekedésbiztonsági nap
58. hétvégi mentesítő buszok
59. kirakodóvásár
60. esztergomi históriások
61. vadaskerti lovasnapok
62. hullámfürdő mezőkövesden
63. szokatlan tisztaság a balaton déli partján
64. kondor béla emlékkiállítás
65. a szíriai pártküldöttség programja
66. ünnepség szatmárcsekén
67. alfred dregger látogatása
68. időjárásjelentés
69. képzőművész házaspár tárlata

á
/folyt.köv./

21.25 nj

-46-

21.35
0

bb. 72. / a belföldi... folyt./nj

70. esztergomi históriások

71. szerk. figy.

72. hírjegyzék

/mti/

...
-.-

-v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő : pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, fehér péter

21.25 nj

-47-

21.45
0